

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۵ ستمبر ۱۹۴۸ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
 ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع مظہر ہے کہ
 حضور کے پاؤں میں نا حال درد کی شکایت ہے۔ احباب حضور
 کی صحت کے لئے دُعا فرمائیں۔
 حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدائے
 کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

لاہور - پاکستان
 پوم :-
 سالانہ ۲۱ روپیہ
 ششماہی ۱۱ روپیہ
 سہ ماہی ۷ روپیہ
 ماہوار ۲ روپیہ
 فی پرچہ ۱۰ روپیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۱۴ ستمبر ۱۹۴۸ء | ۱۱ ذیقعد ۱۳۶۷ھ | ۱۴ ستمبر ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۱

ہندوستان کے گورنر جنرل کا نیا آرڈیننس

نئی دہلی ۱۵ ستمبر ۱۹۴۸ء - گورنر جنرل نے ایک آرڈیننس جاری
 کیا ہے جس کی رو سے صوبائی حکومتیں اور یونین کی
 ریاستیں حسب درجہ لیکچرڈ لٹریچر آف انڈیا ایکٹ کی
 طرح کے قوانین نافذ کر سکیں گی۔ جن قوانین نافذ کی
 فوری ضرورت محسوس کی جا رہی ہے انہی پرست غور سے تیار
 دی جائیں گی۔ یہ آرڈیننس صوبائی حکومتوں کو
 جنگ کیوجہ سے نافذ کئے جا رہے ہیں۔

حیدرآباد پر حملہ کے خلاف برطانیہ کو انڈین یونین سے احتجاج کرنا چاہیے

برطانوی دارالامراء میں حزب مخالف کا مطالبہ

لندن ۱۵ ستمبر - برطانوی دارالامراء میں حیدرآباد پر انڈین یونین کے حملے پر بحث ہوئی۔ حزب مخالف نے مطالبہ کیا کہ برطانوی
 حکومت کو حیدرآباد پر انڈین یونین کے جس جارحانہ حملے کے خلاف انڈین یونین سے احتجاج کرنا چاہیے
 اور مجلس اقوام متحدہ کے ذریعے اس سلسلہ میں غیر جانبدارانہ تحقیقات کرائی جائیں۔ حزب مخالف کے لیڈر نے تقریر کرتے ہوئے کہا
 حیدرآباد پر انڈین یونین کے حملے کی خبر سنا کر ہر شخص کو صدمہ ہوا ہے۔ نظام دکن برطانیہ کے ایک قدیمی اور وفادار دوست ہیں نظام نے
 اتحادی اقوام سے درخواست کی ہے کہ وہ

جنوبی محاذ پر آصفی فوج نے جوابی حملہ شروع کر دیا

حیدرآباد کے مضبوط مورچوں ابھی ہندوستان کا سامنا نہیں ہوا

حیدرآباد ۱۵ اگست تازہ اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ حیدرآباد میں شمال مغرب اور جنوب
 مغرب کے محاذوں پر گھسان کی جنگ ہو رہی ہے۔ آصفی فوج نے ایک سخت جوابی حملہ کیا ہے
 اس حملے کی سہولتاتی ذرائع سے بھی نقدی ہو گئی ہے۔ شولا پور سے سکندر آباد جا سزا
 سڑک پر بھی خوب جنگ ہو رہی ہے۔ انتہائی شمال مغربی علاقہ میں بھی برابر کی سرحد کے

آزاد کشمیر کے قائدین کشمیر کمیٹی کے
 ارکان کی ملاقات
 تراڑ کھل ۱۵ ستمبر کل شام جاری کشمیر
 کے ارکان نے آزاد حکومت کے سربراہ
 چوہدری غلام عباس اور صدر سردار محمد ابراہیم
 سے ملاقات کی ملاقات ۲ گھنٹے تک جاری رہی

اخبار ڈیلی میل لندن کی طرف سے حیدرآباد پر حملہ کی مذمت

لندن ۱۵ اگست اخبار ڈیلی میل نے اپنے کل کے ادارہ میں تحریر کیا ہے کہ ہند نے ایک
 سال سے حیدرآباد کے خلاف "ذہنی جنگ" شروع کر رکھی تھی۔ اور اس دوران میں
 اس نے ہر قسم کے آمرانہ طریقے اختیار کئے۔

"اُس نے اپنے پانچویں کالم کی مدد سے حیدرآباد میں حادثات وقوع پذیر کرائے معاہدوں
 کی خلاف ورزی کی اور ناممکن مقبول مطالبات پیش کئے۔ اس نے حیدرآباد کی ناکہ بندی
 کی۔ یہاں تک کہ ٹمک اور ٹی ایشیا کئی لوگوں تک نہ پہنچنے دیں۔" اور اب وہ "نظم و نسق
 قائم کرنے کیلئے حیدرآباد پر بیچارہ کرنا ہے۔" "دوستی کا مشن" لے جا رہا ہے۔
 "حکومت ہند میں کوئی شخص ایسا ہے جو ہلکے کے طریق عمل سے واقف معلوم ہوتا ہے" (اسٹار)

حیدرآباد پر حملہ کے متعلق عرب لیگ فورم میں آصفی

اسکندریہ ۱۵ ستمبر - کئی عرب حلقوں نے حیدرآباد پر حملہ کو قابل افسوس حرکت سے تعبیر کیا۔ عرب لیگ کی
 سیاسی کمیٹی نے نظام دکن کی اپیل کا جائزہ لیا۔ اور اس پر اس نظریہ سے غور و خوض کیا
 گیا کہ ہندوستان دو دنوں دوست تو میں ہیں۔ کمیٹی نے اس سلسلہ میں کوئی آخری فیصلہ
 نہیں کیا بلکہ ثالثی کی تجویز بھی پیش کی۔ اس بات کو ممکن سمجھا جا رہا ہے کہ کوئی ایک
 عرب حکومت مثلاً لبنان ثالثی کے
 فرائض سرانجام دے گا۔ اس بات کا کوئی امکان
 نہیں ہے کہ کوئی عرب ملک اس سوال کو اقوام متحدہ کے
 سامنے اٹھائے گا۔ (اسٹار)

سز دیک گھسان کی لڑائی ہو رہی ہے۔ یہی سے
 جاری شدہ ایک اطلاع میں دعویٰ کیا گیا ہے
 کہ انڈین یونین کی فوج نے اورنگ آباد پر قبضہ
 کر لیا ہے لیکن حیدرآبادی ذرائع سے ابھی اس
 اطلاع کی تصدیق نہیں ہو سکی۔ حکومت نظام کا
 جو وفد مجلس اقوام متحدہ میں اپنا معاملہ پیش
 کرنے کیلئے جا رہا ہے اسکے لیڈر نواب حسین نواز جنگ
 نے پیرس میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا انڈین یونین نے
 بلاوجہ ازراہ ظلم حیدرآباد پر حملہ کر دیا ہے
 میں انصاف پسند دنیا سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ
 اس ظالمانہ حملے کی مذمت کرے اور حیدرآباد
 کی مدد کرے۔ سیدنا اسم رضوی صدر مجلس
 اتحاد المسلمین نے ایک تقریر میں اپیل کی کہ حیدرآبادی

حیدرآبادی نوجوانوں کو مادر وطن کی حفاظت
 کے لئے جان تک قربان کرنے سے دریغ
 نہیں کرنا چاہیے۔ حیدرآباد کے سرکاری حلقوں
 بیان ہے کہ انڈین یونین کی فوجوں کو ابھی ہمارے مضبوط
 مورچوں سے سامنا نہیں کرنا پڑا۔ نئی دہلی کے فوجی

اس معاملے کی غیر جانبدارانہ طور پر مکمل
 تحقیقات کریں۔ سلامتی کونسل کا
 ایک رکن ہونے کی حیثیت سے برطانیہ
 پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ اس سلسلے
 میں اپنا فرض ادا کرے اور نظام کی درخواست
 کو منظور کرنے کے لئے کونسل پر زور دے۔

بحث کا جواب دیتے ہوئے حکومت کی طرف سے کہا
 گیا کہ حیدرآباد میں جو افسوسناک صورت حالات
 رونما ہو گئے ہیں۔ حکومت کو اس کا افسوس ہے۔
 برطانیہ شروع سے ہی اس امر پر زور دیتا رہا
 ہے کہ فریقین کو اعتدال سے کام لینا چاہیے حیدرآباد
 اور انڈین یونین کے درمیان جو معاہدہ جاری ہوا
 اسکے پیش نظر حکومت اس تجویز پر عمل کرنے کیلئے
 تیار نہیں ہے کہ اس مسئلہ میں برطانیہ مداخلت
 کرے۔ چونکہ حیدرآباد نے اب سارا معاملہ
 سلامتی کونسل کے سامنے رکھ دیا ہے اسلئے اب
 یہ سلامتی کونسل کا کام ہے کہ وہ اس سلسلے میں
 جو مناسب سمجھے کرے۔ بہر حال حکومت کی دلی خواہش
 ہے کہ اس مسئلہ کی مکمل تحقیقات ہو۔ حکومت کو اب
 بھی توقع ہے کہ حیدرآباد اور انڈین یونین میں جلد
 ہی مناسب سمجھوتہ ہو جائیگا۔

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے حکومت
 نے اس الام کی تردید کی۔ کہ اس نے
 سوشلسٹ کی تھی کہ حیدرآباد کی اپیل سلامتی
 کونسل میں نہ جانے پائے۔

حیدرآباد پر ہندوستانی فوجوں کا حملہ

حکومت ہند کے جاہل حاکمان اور ان کی بددلتی
 بالآخر حیدرآباد کی سر زمین میدان کارزار
 میں تبدیل ہو رہی گئی۔ ہندوستانی فوجیں
 اس وقت بین الاقوامی ریاست پر حملہ
 آور ہیں۔ اعلان جنگ تو نہیں ہوا۔ لیکن
 ٹینکوں بکتر بند گاڑیوں اور بمبار ہوائی
 جہازوں کے ذریعے کشت و خون کا بازار گرم
 کر دیا گیا ہے۔ اس پرستم نظریے کے حملے کو
 امن و آسائش کا مشن قرار دیا جا رہا ہے اور
 یہ نظا ہر کیا جا رہا ہے کہ امن بحال کرانے
 کی نیت سے جنگ و جدال اور قتل و غارتگی
 دیو کی دیوتاؤں کی یہ خدمات حاصل کی گئی ہیں
 نہ معلوم امن و آسائش سے انڈین یونین کی
 کیا مراد ہے اور صلح جوئی کا کیا مفہوم اس
 کے ذہن میں ہے کہ نظا ہر کشتوں کے اپنے
 لگانے جا رہے ہیں۔ لیکن ہورہا ہے "امن"
 قائم اور وہ بھی امن و امان کے گہراے میں
 حقیقت یہ ہے کہ حیدرآباد پر ہندوستانی
 کا حملہ تو عجیب خیز اور بھرت انگیز امر نہیں۔
 کیونکہ آزادی ملنے کے بعد سے وہ جس
 روش پر قائم ہے اور برسر اقتدار آتے
 ہی جو طور طریق اس نے اختیار کئے ہیں
 ان کے پیش نظر اس کا حملہ آور ہونا اسی
 طرح متوقع تھا۔ جس طرح بزدل شیر وہ
 ہونا گرگھ میں جا بجا اور پھر کشمیر کے مسلم
 ریاست پر چڑھ ددڑا لیکن فوج کشی کے لہو
 جو بہا د تراشہ گیا ہے وہ اس قدر لہج
 ہے کہ ایک لمحے کے لئے بھی کوئی معقول آدمی
 اس پر یقین نہیں کر سکتا اگر بھلائی اور اربکی
 باشندوں کا ریاست چھوڑنے سے انکار
 ہی اس بات کا بین ثبوت ہے کہ حیدرآباد
 میں بالکل امن ہے اور وہاں کسی کے لئے بھی
 ڈرنے یا خوف کھانے کی گنجائش نہیں۔
 البتہ امن بحال کرنے کے لئے انڈین یونین
 کی فوجوں کے واسطے ان کا اپنا ملک کچھ کم
 وسیع نہیں۔ سال گذشتہ کے قیامت خیز
 واقعات کے بعد سے خاد کی آگ تا ہنوز
 سرد نہیں پڑی ہے۔ گودرا دہلی آگرہ اور
 بریلی وغیرہ میں یہ دہی ہوئی چنگاریاں اپنی
 چمک دکھا چکی ہیں۔ آئندہ کا بھروسہ نہیں
 کیونکہ سردار پیش پارلیمنٹ میں نوٹس دیا کہ
 چکے ہیں کہ بعض عناصر شہادت پرست
 ہوئے ہیں۔ انڈین صودت حملے کا مجوزہ

دھونڈنے کے لئے ریاست کی اندرونی
 گڑبڑ کا خزانہ دنیا کی آنکھوں میں خاک
 جھونکنے کی کوشش نہیں تو اور کیا ہے۔
 ہندوستان اور حیدرآباد کی باہمی حقیقت
 کے تمام سیاسی پسوؤں اور ان کی خود
 غرضیوں پر پردہ ڈال کر شفقت علی خلق اللہ
 کا ڈھنڈورہ پیٹے ہوئے لڑائی کا بھل بجا
 دنیا قابل تحسین قرار نہیں دیا جا سکتا۔
 اس حال میں کہ جب یہ معاملہ یو این او میں
 پیش کر دیا گیا تھا اور تمام سابقہ گفت و
 شنید کے ناکام ہو جانے کے باوجود بھی
 پر امن سمجھوتہ اور تصفیہ کی ایک راہ نکل آئی
 تھی۔ یہ روش آج نہیں تو کل حکومت ہند
 کو دنیا بھر میں بدنام کر کے رکھ دے گی۔ کیونکہ
 اب حیدرآباد کا ایسا سوال نہیں بلکہ یو این
 او کے وقار کا سوال بھی بیچ میں آ گیا ہے
 یو این او کے سامنے پیشی سے پہلے
 پلے انڈین یونین کی حیدرآباد پر فوج کشی کا
 اگر اسکی گذشتہ کارگزاریوں کو دیکھا جائے
 تجزیہ کیا جائے تو صاف معلوم ہو جاتا ہے
 کہ اس اسلامی ریاست کو کبھی ختم کر دینے
 کے لئے وہی طریق اختیار کیا گیا ہے۔ جسے
 جو ناگر گھ اور کشمیر کے معاملات میں روکھا
 گیا۔ ہندوستان کو نظر آ رہا تھا کہ انجن اقوام
 متحدہ زیادہ سے زیادہ یہی کر سکتا ہے۔ کہ
 وہ استھوابائے کے ذریعے حیدرآباد
 کی قیمت کا فیصلہ کر اویں۔ سو حکومت
 نظام اسکے لئے پہلے ہی تیار ہے اور
 اس کی رعایا بکلی اس کے ساتھ ہے
 اس لئے مصالحت اسی میں ہے کہ جو ناگر
 اور کشمیر کی طرح فوج کشی کر کے پہلے ہی
 قبضہ جما لیا جائے اور پھر دہشت پھیلا کر
 عوام کو کسے نہ دیا جائے تا اگر دے شمار
 ہی فیصلے کا آخری طریق قرار پائے۔ تو
 ریاست کی انڈین یونین میں شمولیت
 مشتبہ نہ رہے۔ چنانچہ ظاہر ہے کہ
 ریاست میں امن قائم کرنے کے لئے نہیں
 بلکہ دہشت پھیلانے اور سنگینوں کی
 لڑکوں پر دوش حاصل کرنے کے لئے
 حیدرآباد پر دھادا بولا گیا ہے اور یہ
 محض دکھاوا ہے کہ حالان تیغ و تفتنگ
 اپنے آپ کو امن کا علمبردار ظاہر کر رہے
 ہیں۔

بہر حال انڈین یونین نے حملہ کرنے میں
 پہل کر کے حیدرآباد کی مظلومیت کو ثابت
 کر دیا ہے اور دنیا پر ظاہر ہو گیا ہے
 کہ پرامن تصفیہ کی راہ سے کون گریز
 کرتا رہا ہے اور کون اس پر آمادگی کے
 اظہار کے لئے اب بھی تیار ہے۔ اس
 وقت حیدرآباد میں لڑائی جاری ہے پہلی
 یلغار کی صورت میں بہت پیش قدمی ہو چکی
 میں ہر حملہ آور کو نصیب ہو رہی جاتی ہے
 ہندوستانی فوجوں کو سرشار کئے ہوئے
 ہے۔ لیکن یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہئے
 کہ اپنی آزادی کو برقرار رکھنے کی خاطر سینہ
 سپر ہونے والوں کے سوا صلے آسانی سے
 پست نہیں ہوتے ان کے سوا صلے بلند
 اور عزائم دن بدن بختہ ہی ہوتے جاتے
 ہیں۔ کشمیر کی جنگ آزادی اسکی واضح
 مثال ہے آغاز کے قہقہے انجام کی سکرپٹ
 پر بدرجہا فضیلت رکھتے ہیں۔ ابتدائے
 کار کی سرت ناپائیدار ثابت ہو سکتی ہے
 لیکن انجام کار نصیب ہونے والی سکرپٹ
 مدد دست کی دولت سے مالا مال ہوتے
 ہوئے دغا نہیں دیتی۔ نتیجہ خواہ کچھ ہی
 نکلے ہندوستان منہ کی کھائے یا حیدرآباد
 مارا جائے یہ ایک حقیقت ہے کہ محض
 جنگ پر ہی حصر کرتے ہوئے ہندوستان
 کا یو این او کی مدد خلت کو نظر انداز کرنا
 نا عاقبت اندیشی پر دلالت کرتا ہے۔ اسے
 چاہئے کہ جب معاملہ یو این او تک پہنچ
 چکا ہے۔ اپنی جاہل اندیشی سے دست کش
 ہو جائے۔ اور پرامن تصفیہ کے اس
 آخری امکان کو خاک میں ملا کر اپنی خاک
 نہ اڑائے۔ گذشتہ دس ماہ سے وہ
 کشمیر میں الجھا ہوا ہے۔ مسلمانوں کے
 قتل عام اور جو ناگر گھ پر قبضے کی زیادتیوں
 کا ابھی اسے جمیعیت اقوام کے سامنے جوا
 دینا ہے۔ ایسے حال میں اپنی جاہلانہ
 کارگزاریوں کی فہرست میں ایک اور
 کارنامے کا اضافہ انتہائی مضرت ثابت
 ہو سکتا ہے۔ حیدرآباد کے مسئلہ میں
 دنیا نے اسلام جس دلچسپی کا اظہار کر چکی
 ہے۔ اس سے خطرہ ہے کہ لڑائی کی یہ
 جنگاری بھڑک کر سر سے مشرق کو اپنی
 لپیٹ میں نہ لے لے اور برعظیم کی
 اقوام کی نگاہ میں ہی نہیں۔ ہندوستان
 دنیا کی رائے عامہ کے نزدیک لازم گردانا
 جائے۔

پاکستان کے لئے قائم مقام گورنر جنرل
 وقت کی نزاکت یہ تقاضہ کر رہی تھی
 کہ گورنر جنرل کا تقرر جلد سے جلد عمل میں
 لایا جائے۔ اور قائد اعظم کی وفات سے
 جو آئینی طور پر خلا پیدا ہو گیا ہے۔ اسکو
 بلا توقف پر کر دیا جائے۔ سوا محمد اللہ
 یہ انتظار جس کے طویل ہونے کا خطرہ
 پیدا ہو چلا تھا ختم ہو گیا اور بنگال کے صفا
 اول کے سیاستدان خواجہ ناظم الدین
 قائم مقام گورنر جنرل مقرر کر دئے گئے اور
 کل اپنے حلف اٹھا کر اس عہدہ عہدہ
 کا چارج بھی سنبھال لیا۔ خواجہ ناظم الدین
 کو اپنے اخلاص اور بے لوث خدمات کی
 وجہ سے مسلمان لیڈروں میں ممتاز مقام حاصل
 ہے۔ آپ کی خداداد لیاقت حسن تدبیر اخلاص
 اور سمجھی ہوئی طبیعت کی بنا پر آپ کے تقرر
 پر اطمینان کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ہماری دعا
 ہے کہ اس انتہائی نازک دور میں جبکہ
 ہم خدائی مشیت کے ماتحت قائد اعظم
 کی راہنمائی سے محروم کر دیئے گئے ہیں
 خدا تعالیٰ ہمارے لئے قائم مقام گورنر
 جنرل کو اس قومی شیرازے کو متحد
 رکھنے کی توفیق بختے جسے قائد اعظم نے
 انتہائی جان نثانی سے متحد کر دکھایا تھا
 اور جو قائد اعظم کے عظیم ترین کارناموں
 میں سے ایک زبردست کارنامہ ہے ابھی
 ہندوستان اور پاکستان کے درمیان بدبینانہ
 مسائل حل طلب ہیں اور قائد اعظم کے انتقال
 کے معاً بعد ہندوستانی فوجوں کے حیدرآباد
 پر اچانک حملے سے فضا پیسے سے کہیں یاد
 سکد ہو چکی ہے اور حالات سلجھنے کی بجائے
 اور زیادہ پیچیدہ ہو گئے ہیں۔ خدا تعالیٰ
 آپ کی راہنمائی فرمائے تا اسکی عطا کی
 ہوئی فراست اور بلند پایہ لیاقت سے
 کام لے کر آپ قوم و ملت کی صحیح راہنمائی
 کر سکیں اور پاکستان ترقی و عروج کی ان
 منازل پر گامزن ہو سکے کہ جس پر قائد
 اعظم ہم کو گامزن دیکھنا چاہتے تھے

ط پ
 ایڈیٹر صاحب کی عدالت
 مکرم جناب شیخ روشن دین صاحب
 تنویر ایڈیٹر الفضل گذشتہ ایک ہفتہ
 سے بجا رہے بجا رہے ہیں۔ بیماری کسی قدر
 پیچیدہ صورت اختیار کر گئی ہے۔
 اسلئے احباب کی خدمت میں درخواست
 ہے کہ ایڈیٹر صاحب کی صحت کا لہرہ
 عاجلہ کے لئے وہ وہیل سے دعا
 فرمائیں۔

ترسیل زرارہ انتظامی امور کے متعلق
 منجر القفل سے خطوط کتابت کریں۔

قائد اعظم محمد علی جناح

کل من علیہما فان وبقی وجاہہم بک والجمال والاکرام

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے ذہن باغ لاہور

پاکستان کے بانی اور پہلے گورنر جنرل قائد اعظم محمد علی جناح کی اچانک اور المناک وفات کی خبر ساری دنیا میں پہنچ کر مرنے والے لیڈر کے لئے جسے...

قائد اعظم کا خطاب ملا تھا خراج تحسین معقیدت حاصل کر چکی ہے۔ جیسا کہ قرآنی آیت مندرجہ عطا میں بتایا گیا ہے۔ خدا کے سوا دنیا کی ہر چیز فانی ہے البتہ وہ چیز جسے خدا نے اپنی خاص توجہ سے دائمی بقا کے لئے چن لیا ہو وہ ضرور باقی رہتی اور خدا کے قیوم ہونے کا عملی ثبوت مہیا کرتی ہے۔ اس اصول کے تحت انسان کا مادی جسم فانی قرار دیا گیا ہے۔ اور اسکی روح ہمیشہ کی زندگی پانے والی قرار پائی ہے۔ پس گو قائد اعظم کا جسم خاکی سپرد خاک ہو کر اپنے دنیوی وجود زندگی کو ہمیشہ کے لئے ختم کر چکا ہے مگر ان کی روح اپنے اچھے اور شاندار اعمال کے ساتھ زندہ ہے اور زندہ رہے گی۔

میرا احساس ہے کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے دنیا کی دینی اور روحانی حیات اور ترقی کے لئے انبیاء و مرسلین کا وجود پیدا کرنا رہتا ہے۔ اسی طرح وہ بعض اوقات دنیا کی مادی اور فنی اور سیاسی اور علمی ترقی کے لئے بھی بعض خاص خاص وجود پسندتا ہے۔ کیونکہ گویا انسانی زندگی کا اصل مقصد خدا کا تعلق ہے مگر اس بات میں کیا شک ہے کہ اس تعلق سے اگر دنیا کی مادی اور علمی ترقی بھی خدا کی توجہ کے دائرہ سے باہر نہیں سمجھی جاسکتی ظاہر ہے کہ جب دین کے علاوہ خدا نے اس دنیا کے تمام مفید شعبوں کو بھی چلانا اور ترقی دینا ہے۔ تو پھر اس کی نصرت کا دائرہ صرف محدود امور تک ہی محدود نہیں سمجھا جاسکتا بلکہ خدا اپنی باریک درباریک حکیمانہ قدرت سے ہر دنیوی میدان کی ترقی کے لئے بھی سامان پیدا فرماتا ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ دنیا کی بہت سی مفید ایجادیں بھی ایک رنگ کے غیبی اہلکار اور خدائی نصرت کے ماتحت وقوع میں آئی ہیں بہر حال اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ نہ صرف مخصوص دینی اور روحانی میدان میں بلکہ ہر قسم کے میدان میں جو بنی نوع انسان کے لئے مفید رہے۔

بعض بندوں کی نصرت فرما کر انسانیت کی ترقی کا سامان پیدا کرتا ہے۔ اور یقیناً اس کی یہ سنت مسلمانوں کے ساتھ زیادہ مخصوص ہے۔ کیونکہ وہ اس کے محبوب رسول اور اولین و آخرین کے سرکار کی طرف متوجہ ہونے والی قوم ہے

میں سمجھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی مشیت نے قائد اعظم محمد علی جناح کو بھی اسی رنگ میں اپنی خاص نصرت سے نوازا اور ان کے ذریعہ اس برعظیم کے مسلمانوں کا سیاسی شیرازہ غیر معمولی رنگ میں متحد کر دیا۔

قائد اعظم میں بہت سی خوبیوں تھیں۔ مگر ان کا جو کام سب سے زیادہ نمایاں ہو کر نظر آتا ہے وہ یقیناً یہی ہے کہ ان کے ذریعے مسلمانان ہندوستان زمیری مراد تقسیم سے پہلے کا ہندوستان ہے۔ اپنے سیاسی اتحاد کی لڑی میں پر وئے گئے جو اس سے پہلے بالکل مفقود تھا۔ لوگ کہتے ہیں کہ قائد اعظم کا سب سے بڑا کارنامہ پاکستان کا وجود ہے۔ میں کہتا ہوں۔ کہ بیشک پاکستان کا وجود ایک بہت بڑا کارنامہ ہے جو غالباً دنیا کے سیاست میں عدم مثال سمجھا جاسکتا ہے۔ مگر میری نگاہ قائد اعظم محمد علی جناح کے اس کارنامہ کی طرف زیادہ اٹھتی ہے جو خود تو پاکستان نہیں مگر پاکستان کو وجود میں لانے کا سب سے بڑا بلکہ ظاہری اسباب کے لحاظ سے گویا واحد ذریعہ ہے۔ میری مراد مسلمانوں کا سیاسی اتحاد ہے جس نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ اتحاد میں وہ برکت اور وہ طاقت ہے جو دنیا کی اور کسی چیز کو حاصل نہیں۔ قائد اعظم سے پہلے ہندوستان کے مسلمان سیاسی لحاظ سے ایک منتشر گٹھ کی صورت میں تھے۔ جس کی پھیریں دودو چار چار کی ٹولہوں میں ادھر ادھر پھرتی ہوئی تھیں۔ ان کے بیٹروں کا شمار ہوا ہی نہیں اور جو چاہتا ان کی جس ٹولی کو کھینچ کر اپنے پیچھے یا کسی دوسرے کے پیچھے لگا لیتا تھا۔ اور اس طرح مسلمانوں کے سوا قائد اعظم کا سارا زور آپس کے تفرقہ اور انشقاق کی تفریق پر تھا اور اسلام کا ہوشیار دشمن مسلمانوں کو اس کمزوری سے پورا پورا فائدہ اٹھانے میں مشغول تھا۔ مگر خدا نے ہمارے علیم و قدریر خدا نے

محمد علی جناح کو یہ توفیق عطا کی کہ اسکے ذریعہ ہندوستان کے پچانوے فی صدی مسلمان سیاسی اتحاد کی لڑی میں پر وئے گئے۔ اور جب یہ اتحاد قائم ہو گیا۔ تو پھر اس اتحاد کا وہ لازمی اور طبعی نتیجہ بھی فوراً ظہور میں آ گیا جو انڈیا سے مقدر تھا یعنی دشمن نے ہتھیار ڈال کر مسلمانوں کے متحدہ مطالبہ کو مان لیا۔ کیونکہ دس کروڑ کی قوم کے متحدہ مطالبہ کو روکنا دنیا کی کبھی طاقت کے اختیار میں نہیں ہے۔ پس میں قائد اعظم کے کارناموں میں مسلمانوں کے سیاسی اتحاد کو نمبر اول پر رکھتا ہوں اور پاکستان کے وجود کو نمبر اول پر۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ہر عقلمند شخص میرے اس نظریہ سے اتفاق کرے گا۔

مسلمانوں کے سیاسی اتحاد اور پاکستان کے وجود کے بعد قائد اعظم محمد علی جناح کا سب سے بڑا کام اور سب سے بڑا وصف ان کا عزم استقلال تھا۔ دنیا جانتی ہے کہ ان کے دستہ میں بعض اوقات ایسی ایسی مشکلات پیش آئیں کہ وہ اکثر ان لوگوں کو بے دل کرنے اور ہمت ہار کر سمجھوتہ کر لینے پر مجبور کر دیتی ہیں مگر قائد اعظم محمد علی جناح ہمیشہ ایک مضبوط چٹان کی طرح اپنی جگہ پر قائم رہے اور مسلمانوں کی کشتی کو نہایت عزم اور استقلال کے ساتھ چلاتے اور ارد گرد کی چٹانوں سے بچاتے ہوئے منزل مقصود پر پہنچے۔ بعض اوقات درمیان میں ایسے نازک مواقع بھی آئے کہ جب دنیا نے انہیں بظاہر سمجھوتہ کی طرف مائل ہوتے ہوئے محسوس کیا۔ اور گو وقتی حالات کے ماتحت وقتی سمجھوتہ قابل اعتراض نہیں ہوتے مگر بعد کے حالات نے بتا دیا کہ یہ صرف دشمن کے ساتھ گفت و شنید کا ایک حکیمانہ انداز تھا اور یہ کہ آخری مقصد کو کسی حالت میں بھی نظر انداز نہیں کیا گیا۔ یہی وجہ ہے کہ ریڈیو کی رپورٹ کے مطابق وہی کے مشہور اخبار ہندوستان ٹائمز نے ستر جناح کی وفات پر تبصرہ کرتے ہی یہ الفاظ لکھے ہیں کہ ستر جناح نے دنیا کے سب سے بڑے سیاستدان اور غالباً ہند کی طرف اشارہ ہے یا شاید ستر گاندھی مراد ہوں) کے ساتھ زور آزمائی کی اور اسس مقابلہ میں فتح پائی۔“

قائد اعظم محمد علی جناح کا تیسرا نمایاں وصف ہر قسم کی پارٹی بندی سے بالا ہو کر غیر جانبدارانہ انصاف پر قائم رہنا تھا یہ وصف بھی ترقی زوری اور ملکی استحکام کے لئے نہایت ضروری چیز ہے اور پاکستان کے سب سے پہلے گورنر جنرل نے اس معاملہ میں بہترین مثال قائم کر کے پاکستان کی حکومت

کے لئے ایک دائمی مشعل راہ پیدا کر دی ہے۔ قائد اعظم کے نزدیک پاکستان کے فیصلہ اور سستی۔ احمدی اور اہل حدیث پارسی اور عیسائی اور پھر نام نہاد اچھوت اور غیر اچھوت سب ایک تھے اور ان کے لئے صرف یہی ایک معیار قابل لحاظ تھا کہ ایک شخص کام کا اہل ہو اور یہ وہی مذہب معیار ہے جس کی طرف قرآن شریف نے ان مبارک الفاظ میں توجہ دلائی ہے کہ ان اللہ یا صد کہہ دن تو دو الامانات الی اہلہا و اذا حکمتہم بین الناس ان تحکموا بالعدل۔ یعنی دلی مسلمانوں کا دینا ہے کہ پورے حکومت کے عہدے ایک ملکی امانت ہیں۔ پس ہمیشہ اس امانت کو اہل لوگوں کے سپرد کیا کر دیا خواہ وہ کوئی ہوں اور پھر جو شخص کسی عہدہ پر مقرر ہوا اس کا فرض ہے کہ سب لوگوں کے درمیان کامل عدل کا معاملہ کرے۔

مرنے والے لیڈر میں خوبیاں تو بہت تھیں مگر میں اس جگہ صرف ان تین بنیادی خوبیوں کے ذکر پر ہی اکتفا کرتا ہوں یعنی اتحاد و تنظیم عزم و استقلال اور غیر جانبداری اور انصاف۔ اور میں پاکستان کے مسلمانوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ ان خوبیوں کو اپنا مشعل راہ بنائیں۔ کیونکہ قائد اعظم محمد علی جناح کی یہی بہترین یادگار ہو سکتی ہے کہ ان کے نیک و فضیلت کو زندہ رکھا جائے۔ اور دراصل دنیا میں وہی شخص زندہ رہتا ہے جس کی قوم اس کی یاد کو زندہ رکھتی ہے۔ فقط (خاکسار مرزا بشیر احمد ذہن باغ لاہور ۱۷ ستمبر ۱۹۴۷ء)

مدارِ نجات

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں مدارِ نجات کا اس بات پر ہے کہ ان اپنے مولیٰ کریم کی جانب کو تمام دنیا اور اسکے عیش و عشرت اور اس کے مال و متاع اور اسکے تمام تعلقات پر جہاں تک کہ اپنے نفس پر بھی مقدم سمجھے اور کوئی محبت خدا کی محبت پر غالب ہونے نہ پاوے۔ (برہین احمدیہ جلد دوم)

۲۔ میں بہت قریب عذاب کی تہمیں اطلاع دیتا ہوں اپنے لئے وہ نادلیل ترجیح کر کے کام آدے میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لو اور اپنے قبضہ میں کر لوں بلکہ تم اساعت دین کے لئے ایک انجن کے سوا اسے اپنا مال کر دو گے اور بہشتی زندگی پاؤ گے بہتیرے ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو ٹال دینگے مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائینگے۔ تب آخری وقت میں یہ کہیں گے۔ ہذا وعدہ اللہ الرحمن وصدقہ الموصولون ذرا لا اومیتا۔ پس نجات حاصل کرنے کے لئے یعنی بہشتی زندگی پانے کے

جہاں زندگی جہنم لیتی ہے اور موت پر فرین امیر قہر لگا جاتا ہے

کشمیر کا محاذ جنگ - جوان ارادوں کا ماحول

ہمارے نامہ نگار خصوصی کے عینی مشاہدات

لاہور ۱۵ ستمبر - گذشتہ پندرہ روز سے میں
مجاہدین کے چند سرداروں کی گرفتاری کی بدولت
میں کشمیر کا محاذ دیکھنے کا موقع میسر آ گیا
ہم نے اس دورے میں کیا دیکھا گذشتہ رات
بے ہوش تاریخی فصیلات - جا جاتے ہیں انہوں
ڈیڑیوں اور ڈھانچوں کے ڈھیر - پاکستان سے
تیس چالیس میل دور ہی بعض قبضے تو ایسے
نظر پڑے جن میں نام کو بھی ایک آدھ دیوار
سال نہ چھوڑی گئی تھی - ۷ ماہ رواں کو ہمیں
ایک ایسے تاریخی قبضے کو دیکھنے کا موقع ملا -
جس کے دو میل لمبے احاطے میں سوائے
ایک مسجد کے جس کے مینار اعلیٰ کلمتہ اللہ
کی شہادت دے رہے تھے - ایک ہی
مکان ایسا نظر نہ آیا - جسے ہم مار مار کر سہستانی
توپوں نے سچ زمین سے ہلا دیا ہو - شام اپنی تاریکی
کیساتھ شہر خوش کا اظہار رہی تھی کہ ہمارا ناگوار
میں داخل ہوا مگر کے علاوہ ایک اور جگہ ایسی تھی جس کی طرف
ہمارے قدم خود بخود اٹھ گئے جہاں ایک کیجا دو تین دے جل
رہے تھے قریب پہنچے تو اس پر آزاد کشمیر ریڈ کراس کا بورڈ
آویزاں دیکھا لیکن احاطے کی دیواریں نابالغ اور دو
ایک سیکڑوں کی جھینس کرنے کی بجائے ہی معلوم ہوتی تھیں
ہیٹال میں تقریباً ۲۰۰ لڑکے ۲ ڈاکٹر اور ۶ کپاڈنڈر - ان کو
کچھ معلوم ہوا ہے کہ قبضے کو کاٹنا نہ کر سکیے باوجود ابھی دشمن
قریباً روزانہ دہلیوں کی نو دیکھ کر گزرتے کیلئے آجاتا ہے لیکن
جہاز کی آواز سن کر دھوا دھوا سر چھپانے کیلئے دوڑنا پڑتا ہے جس سے
انکے زخموں سے سلسلے ٹانگے ٹوٹ جاتے ہیں اور دن میں کم از کم
ایک دفعہ ضرور بیزم از سر نو تازہ ہو جاتے ہیں لیکن ان کو
۹ بجے اور باقی جوان تھے جوانوں کے چہرے ایسا ترش تھا جیسے
انہیں جان لوچھ کر زخموں کے نشان دیکر جس کی
شکستوں میں جھٹک دیا گیا ہو کیونکہ وہ ان عارضی
زخموں کی بندھنوں کو توڑنا تھا کہ دوبارہ میدان
کارزار میں کود پڑنے کیلئے ہی بیتاب نظر
آتے تھے - میرے سوالات کے جواب میں بعض
نے بعد حسرت و یاس اشکبار آنکھوں سے
التجا کی - کہ ہمیں ہسپتال سے اجازت دلا دی
جائے - ہم لٹنے کے قابل ہیں - ہم جہاد میں حصہ
لینے کے لئے بیتاب ہیں - لیکن یہ ڈاکٹر تھی
ہیں اس کا رخیر سے روکے ہوئے ہیں - ہسپتال
کے اس جہازت آمیز ماحول سے نکل کر چھٹکی ہوتی
چاندنی میں بلند پہاڑیوں کے نشیب و فراز
کو چھاندتے ہوئے صبح کے تڑپ کے قریب
ہم آزاد کشمیر کے مجاہدین کے اس جہازت آفرین
ماحول میں پونچے - جہاں زندگی جہنم لیتی ہے اور
موت پر فرین امیر قہر لگائے جاتے ہیں -
خطر کی آنکھ ایمان لیتی ہوتی ہنسا دہنوں کے

اس سرسبز ماحول میں ہلائی دروہوں میں بلوس
چوڑے چکے سینے بھرے بازوؤں والے
کمزیل مجاہدین رانگلوں اور دیگر آلات سے
مسلح چلتے پھرتے اس طرح معلوم ہوئے
جس طرح کوہستان کے شہزادے ہٹل
رہے ہوں -

میرے پوچھنے پر آزاد کشمیر کی ایک ٹالین
کے کمانڈر نے مجھے بتایا کہ دشمن مردانہ
مقابلے کے تمام اصول چھوڑ کر اب گززاری
دکھانے کے لئے محض معمول پر آتا آیا ہے
آس پاس کی ہری پٹی پر روزانہ آٹھ آٹھ
دس دس گروے علی الشپ پھینک جاتا -
اور بعد از دوپہر ۲۵ - ۲۵ پونڈ کے دس
دس گولے بے نشانہ چھینک دینا اس کا
معمول ہے - اور ہم جہازت ہیں - کہ ہر گورونٹ
اپنے ان ٹیروں کی کن کارگزاریوں پر نازاں
ہو کر آئے دن اعلان شائع کر دیتی ہے گذشتہ
چھ سات دنوں کے کیوں کہ بتا کر میں نے ان
سے ان کے محاذ کی اصل حقیقت دریافت
کی تو انہوں نے کہا ہم رات کو جا رہا تھا اقدام
کریں گے - اس کے بعد دشمن جو کھانگاس
سے آپ کو خوبی اندازہ ہو جائے گا - کہ وہ
کس بوتے پر اکتا رہے -

چنانچہ ۱۸ ماہ رواں کی شام کو آزاد مجاہدین
نے دشمن کی پہاڑی پر چھوٹی توپوں سے ۸
گولے برسائے - جس کے جواب میں دشمن
نے بھی آٹھ گولے پھینکے - آزاد مجاہدین نے
جواباً چھ گولے برسائے - اور اس کے
ساتھ ہی ہمسایہ مجاہدین نے چھ گولے
پھینکے لیکن دشمن اسکے بعد صرف چھ گولے پھینک
کر چپ ہو گیا - حالانکہ مجاہدین کے بعد دونوں
پہاڑیوں سے پورے دس منٹ تک متواتر گولہ باری
کرتے رہے - اور حیرت اس پر ہے کہ انکی
صوبہ کو جو کمپونگ ہندوستانی فوجوں کی طرف
سے شائع ہوا - اس میں خط صبی یہ رقم تھا
ہماری فوجیں سارا دن جارحانہ اقدامات کرتی
رہیں - اور دشمن کو اسکی معمولی ٹارگٹ کا جواب
اس مستعدی سے دیا گیا کہ اسے دشمنوں نے ہی بی
میں نے دور میں سے دیکھا - ہندوستانی فوجوں
کے سنگرز اور خندقیں چختے تھیں لیکن اس جنگی
کے باوجود ان میں اتنی جہازت بھی نہیں تھی کہ
وہ رات کے وقت مجاہدین کے مقابلے پر کوئی
گشتی دستہ ہی بھیج سکیں -
یہ ہینڈ خوشگوار ہے لیکن آئندہ آنے والا
ہر دن سردی میں اصفانے کا موجب ہوگا میں

دیکھا مجاہدین نہایت تنگی تشریحی سے سبر کر رہے
ہیں - ان کے ارادے بلند اور عزائم چختے ہیں
لیکن انہیں بعض چیزوں کی بے حد ضرورت ہے
اور وہ چیزیں ہیں - گرم کپڑے - گرم جرابیں
چیلیاں - خشک پھل - بچھے ہوئے چنے - سینے
کی اشیاء کی خریداریاں - دودھ کے ڈبے -
چائے - گڑ اور چھوٹے سے بچنے والا تیل اور کریم

وہ کشمیر ہی کے نہیں پاکستان کے محافظ
ہیں - اور مصائب کو مردانہ دار چھینتے ہوئے
سربکف مصروف جہاد ہیں -
ہمیں چاہیے کہ موسم کے مطابق ان کی
ضروریات کو پورا کر کے ملک و قوم کی اس
خدمت میں حقیقی المقدور حصہ لیں -

Digitized by Khilafat Library Rabwah

در اسلام

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الرحمۃ والرضوان

میں سرورِ خون بار د دیدہ ہر اہل دین
دین حق را گردش آمد صغناک و سہمگین
آنکہ نفس اوست از مغرب و خوبی بی نصیب
پیش چشمان شما اسلام در خاک و فتاد
ہر طرف کفر است جو نشان بچو افواج بزید
مردم ذی مقدرت مشغول عشرت و خوش
عالمان را روز و شب با ہم ضامن و جمل
اے مسلمانان چہ آثار مسلمانان ہیں است
اے برادر اول منہ در دولت دنیا دون
یاد ایامی کہ این دین مرجع ہر کیش بود
بر زمین گستر و ظل تربیت از نور علم
این زمانے آسچناں آمد کہ ہر اہل الجہول
صد ہزار ال اہلہاں از دین برون بردند رفت
ہر مسلمانان ہمہ ادبار زمین رہ افتاد
مگر بگردو عالمی از راہ دین مصطفی
فکر ایٹاں غرق ہر دم در رہ دنیا دون
ہر کجا در مجلسی فتن است ایٹاں صد نشان
باضرابات آشنایگانہ اند کوئی ہدی
رو بگردو امید دلاری کہ صد اخلاص دست
آن زمان دولت و اقبال ایٹاں در گذشت
ان رہ دین پروری آمد عروج اندر رخت
یا الہی باز کے آید نہ تو وقت عدو
این دو فکر دین احمد معز جاں مال گذشت
اے خدا زود آو بر ما آب نصرت ما بار

بر پریشان حالی اسلام و قحط المسلمین
سخت شوری افتاد اندر جہان از کفر و کین
میں ترا شد عیب ماہ رذات خیر المرسلین
چیت عذری پیش حق اے مجمع مستحقین
دین حق بیمار و سیکس بچو زمین العابدین
خرم و خنداں نشستہ بابتان نازنین
زادہاں غافل ہر اسرار ضرورت بلے دین
دین چنین ابتر شما در جیفہ دنیا رہین
زہر خونینہ است در ہر قطرہ این انگبین
عالمی را وارہانید از رہ دیو لعین
پای خودی زوز عروج و جاہ ہر چرخ ہرین
از سفاہت می کند تکذیب این دین متین
صد ہزار ال جاہلال گشتند صید الماسکین
کز پی دین ہمت نشان نیست با غیر قرین
از رہ غیرت نمی جنبند ہم مثل جبین
مال ایٹاں غارت اند راہ نسوان و زمین
ہر کجا ہست از معاصی حلقہائے ایشان نگین
نفت از ارباب دین بامی پرستان ہمنشین
چون ندید اندر دل این قوم صدق المخلصین
شومی اعمالشان آورد ایامی حسین
باز چوں آید بیا بد ہم از این رہ بالیقین
باز کے بنیم آل فرخندہ ایام و سنین
کثرت اعدائے ملت قلت انصار دین
یا مراد بر دار یارب زمین مقام آتشین

درخواستہ اوعا

۱) محمد پر بلا دہ ایک فوجاری
مقدمہ بن گیا ہے حساب
سے دردمندانہ درخواست
دعا ہے کہ میری باعزت
کامیابی کے لئے دعا
فرمادیں سید سجاد احمد
۲) میرا بچہ عزیز سید عجاز احمد
انکے شہیت المال ایک ہفتہ سے
شدید طور پر حافظ آباد میں بیمار
جا رہا ہے اسکا دلنا پونا بھی
اب حال ہے اچھا ہے کسی صحت
کا ملد دعا ہے تیلے در خواستہ

حضرت خلیفہ اول کی چند اکسیریں

۱) صد لپیں - خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے ڈیڑھ ماہ دو روپے
۲) حب بو اسیر ۱۰۰ ٹکیہ
۳) حب شفاء برائے کھانسی و زکام ۱۰۰ گولی
۴) اولاد نرینہ
۵) قرص خاص برائے امراض خاص مردوں کیلئے ۱۰۰ ٹکیہ
۶) رفیق نسوان - ماہواری کی خرابیوں کا علاج خوراک ایک ماہ
فائدہ نہ ہو تو خالی شیشی و الیس آنے پر قیمت و الیس کردی جاتی
ہے یہ کارٹی آپ کے رویہ کی حفاظت کرتی ہے -

دواخانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

میں نے اسلام کیوں قبول کیا؟ ایک نو مسلم یورپین خاتون کے قلبی تاثرات

صدائق احمدیہ کا زندہ ثبوت

احباب تک قبل ازیں یہ خوش کن خبر پہنچائی جا چکی ہے کہ ڈچ مترجم قرآن نے بفضلہ تعالیٰ بیعت کر لی ہے۔ ان کا حلقہ بگوش احمدیت ہونا ہمارے لئے از دیار ایمان کا باعث ہوا۔ ان کا احمدیت کو قبول کرنا قرآن کریم۔ اسلام اور احمدیت کی صداقت کا بین اور روشن ثبوت ہے ہمارے اس اسلامی ہمن مسز مہر محمدہ (Mrs. M. M. M.) نے قبول احمدیت کے بارہ میں اپنے جذبات کا اپنے مضمون میں ذکر کیا ہے۔ اس کا ترجمہ فارغین الفضل کے لئے درج ذیل ہے۔ یہ مضمون جہاں احباب کرام کے لئے روحانی لذت کا باعث ہو گا وہاں مخالفین احمدیت کے لئے حجت کا باعث بھی ہو گا۔ ہمارے مخالفین کو معلوم ہو سکیگا کہ کس طرح مخالف حالات میں اللہ تعالیٰ احمدیت کی اشاعت کے سامان جیسا فرما رہا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" کس شان و شوکت سے پورا ہو رہا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ ہماری بہن کی بیعت بائیںڈ میں استحکام احمدیت کا باعث ہو اور اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کوششوں کو اپنی جناب میں لادے اور ترقی احمدیت کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات اور پیشگوئیاں کو جلد از جلد پورا فرمائے۔ اللہم آمین

دخاکر عبد اللطیف واقف اللہ تبلیغ بائیںڈ "میرا قبول احمدیت"

۱۹۲۵ء کا سال میرے لئے تاریخی حیثیت رکھتا ہے۔ اس سال کے شروع میں میں بمباری سے مسما شدہ لنڈن میں پہنچی یہی تھی کہ مجھے ایک www.translat.com Bureau کی طرف سے ملاقات کے لئے پیغام ملا۔ مجھے بتایا گیا کہ یہ ملاقات قرآن کریم کے ڈچ زبان میں ترجمہ کے سلسلہ میں ہے۔ مجھے آخری تین صد صفحات کا ترجمہ کرنے کے لئے کہا گیا۔ اس پر مجھے خواہش پیدا ہوئی کہ میں دیکھوں کہ پہلے حصہ کا ترجمہ کیا ہوا ہے۔ میں پہلے حصہ کے چند صفحات کو دیکھ کر پس لرٹی اور ان کا نظر خاطر برطا گیا۔ اس ترجمہ کا میری طبیعت پر بہت برا اثر ہوا۔ مترجم نے پرانی ڈچ زبان میں جس کو آجکل سمجھنا بھی مشکل ہے۔ ترجمہ کیا ہوا تھا۔

اور پھر ترجمہ کا حصہ بھی اتنا اچھا نہ تھا۔ اس لئے میں نے ترجمہ کرنے سے انکار کر دیا۔ میرے لئے اس کام کو کرنا اس لئے بھی دوہرا تھا کہ میری پیدائش اور تربیت عیسائی ماحول میں ہوئی تھی جس میں گناہ کا تصور بالکل ہی اور ہے۔ اس امر کو مانتے ہوئے کہ حضرت مسیح ہمارے گناہوں کی خاطر مصلوب ہو گئے قرآن کریم کی تعلیمات میرے لئے صدمہ کا موجب ہوئیں۔ کیونکہ قرآن کریم میں اعمال پر بہت زور دیا گیا ہے اور گناہوں کی پاداش میں سزا کا بھی ذکر ہے۔ اس لحاظ سے بھی قرآن کریم کا ترجمہ کرنا میرے لئے محال تھا آخر لمبی سوچ اور گہرے غور کے بعد میں نے اس مبارک کام کو سرانجام دینے کا فیصلہ کیا اور میں نے دفتر کے ڈائریکٹر سے تمام قرآن کا ترجمہ اپنے www.translat.com اور موجودہ ڈچ زبان میں کرنے کی اجازت لے لی۔ میں نے دن اور رات اس کام کو سرانجام دینے کے لئے صرف کیا۔ اور ابتدائی ۲۰-۳۰ صفحہ کا ترجمہ کر کے میں ڈائریکٹر کے پاس لے کر گئی۔ اس موقع پر اس امر کا ذکر کے بغیر نہیں رہ سکتی کہ جب میں ڈائریکٹر کو ملنے گئی تو ہماری قرآن کریم کے متعلق لمبی گفتگو ہوئی۔ ڈائریکٹر نے اس مقدس کتاب کے متعلق نہایت ہی توجہ سے امینز کلمات استعمال کئے۔ بعد میں بھی اس کا رویہ ہی رہا۔ اور اس نے کئی بار متواتر وہاں قرآن کریم کی تربیت کو جاری رکھا۔ جن کا میری طبیعت پر بہت برا اثر ہوا۔ لیکن جلد ہی جب میں دوبارہ اسے ملنے گئی تو میں نے اسے نہایت ہی تکلیف دہ حالت میں پایا۔ اسے *she was* کا شدید حملہ ہوا۔ میں نے اسے فوری طور پر گھر پہنچانے کا انتظام کیا۔ جہاں اگلے روز ہی اس جہان سے رخصت ہو گیا کچھ روز کے بعد دوسری ڈائریکٹر جس نے اس گفتگو میں حصہ لیا تھا بیمار ہوئی اور اس مقدس کتاب کی تربیت کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی گرفت سے بچ سکی اور ہسپتال میں اس جہان سے چل بسی۔ ان واقعات نے میری طبیعت پر گہرا اثر کیا۔ لیکن ابھی خدا تعالیٰ نے اس مقدس کتاب کی صداقت کو میرے قلب پر اور منقوش کرنا تھا۔ خدا تعالیٰ کا کرنا ایسا ہوا کہ ان واقعات

کے بعد اس دفتر کا محمدہ *she was* جس نے اس تربیت اور مفصلہ بغیر گفتگو میں حصہ لیا تھا جنوبی امریکہ گیا اسکے جانے کے تین ہفتہ کے اندر اندر ہی مجھے علم ہوا کہ وہ بھی الہی گرفت کا شکار ہو چکا ہے۔ اور اس دنیا سے کوچ کر گیا ہے۔ ایک اور سکرٹری جس نے اس توہین میں کبھی بھی حصہ نہ لیا تھا صحیح سلامت رہی۔ ان واقعات نے میری دنیا ہی بدل ڈالی۔ میری طبیعت پر قرآن کریم کی صداقت اور حقانیت کا سکہ بیٹھنا شروع ہوا۔ اور اس کتاب کی عظمت کا میرے دل پر گہرا اثر ہوا۔ انہی واقعات نے میری زہر اسلام کی طرف مبذول کی۔ میں نے ان واقعات کا اس لئے بھی ذکر کر دیا ہے تاکہ یہ مخالفین کے لئے حجت کا باعث ہو سکیں میں اپنے مولانا کریم کا شکریہ ادا کرتی ہوں کہ اس نے مجھے اس کام کے کرنے کی سعادت عطا فرمائی۔ میں نے ترجمہ کے دوران میں اس مقدس کتاب سے جو روحانی شیرینی اور پر کیف روحانی اثرات حاصل کئے وہ الفاظ میں بیان نہیں ہو سکتے۔ خدا تعالیٰ نے مجھے اپنی رحمت سے نوازا۔ جو روحانی میں نے قرآن کریم سے حاصل کی وہ خدا تعالیٰ کی صفت رحمانیت اور رحیمیت کا نتیجہ ہے خدا تعالیٰ نے میرے ساتھ بالخصوص اپنی رحمت کا سلوک کیا۔ ترجمہ کے دوران میں میں قرآن کریم کی صداقت کی دل سے قائل ہو چکی تھی۔ میں نے قرآن شریف سے لگاؤ اور تعلق کر بڑھانے کیلئے لنڈن مسجد میں گاہے بگاہے جانا شروع کیا اور احمدیت کا مطالعہ کرنا شروع کیا میرے ساتھ ہر دفعہ

برادرانہ اخوت اور محبت کا سلوک کیا گیا۔ اور میری روحانی تشنگی دور کرنے کے سامان جیسا کئے جاتے رہے۔ اس محبت اور اخوت بھرے سلوک نے مجھے آخریت کے بہت ہی قریب کر دیا۔ بائیںڈ آنے پر حضورؐ کے عرصہ میں ہی بیان مشن قائم ہو گیا۔ یہاں تینوں مبلغین نے میری تربیت کے لئے اخلاص اور محنت سے کام کیا۔ مجھے کتب مطالعہ کے لئے انہوں نے دیں۔ زبانیں لمبے لمبے وقت تک اپنا قیمتی وقت مجھ پر صرف کرتے رہے۔ ان کی تخلصانہ کوششوں کی وجہ سے مجھے احمدیت جیسی نعمت دستیاب ہوئی۔ میں ہمیشہ اپنے تینوں بھائیوں کی ممنون رہوں گی۔ جن کے ہاتھوں میری نجات کے سامان جیسا ہوئے۔ آخر میں نہایت ہی ادب سے درخواست کروں گی کہ وہ ہم سب کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔ اس امر کے لئے خاص طور پر دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میرے خاوند اور میرے گھر کے دیگر افراد کے قلوب کو بھی اس روشنی سے منور کرے اور ان کی نجات کے بھی سامان جیسا فرمائے۔ میں خاص طور پر اپنے تینوں بھائیوں کے لئے بھی دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ رہے اور ہمیں اپنے فرائض کو سمجھنے اور انہیں پوری طرح سرانجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اللہم آمین

آپ کی اسلامی بہن
مسز زمران
(Mrs. M. M. M.)

چاہئے کہ خدا تعالیٰ کی نعمتوں کا نشان تم ظاہر ہو

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا:-
مَنْ رَعِيَ نِعْمَةَ اللَّهِ عَلَيْهِ نِعْمَةٌ فَإِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ أَنْ يُرِيَّ أَنْ تَرَى نِعْمَتَهُ عَلَى عَبْدِكَ (احمد)

جب کسی بندے پر اللہ تعالیٰ کوئی نعمت نازل فرماتا ہے۔ تو وہ یہ پسند فرماتا ہے۔ کہ اس کی نعمت کا نشان اس بندے پر نظر آئے (نظارت تعلیم تربیت)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نشر گزرائی سکول کے اجراء کے متعلق مزید اعلان کا انتظار فرماویں

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے اعلان کیا گیا تھا کہ انشاء اللہ العزیز ۱۱ ستمبر ۱۹۲۸ء کو سکول کھل جائے گا۔ لیکن ہمیں افسوس ہے کہ عمارت ابھی تک پناہ گزین احباب سے خالی نہیں ہوئی اور اسکے بعد بھی غالباً صفائی اور دیگر انتظامات پر بھی کچھ وقت لگے۔ اس لئے احباب زٹ فرمادیں کہ سکول کے اجراء کی معین تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔

ناظر تعلیم تربیت۔
الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ رنجبر

الحاج خواجہ ناطم الدین

الحاج خواجہ ناطم الدین نے کل چار بچے شام شہزادہ جلالہ ششم کی بر تقدیر کے بعد گورنمنٹ ہائی اسکول میں گورنر جنرل کے عہدہ کے حلف اٹھایا ہے۔ آپ پاکستان کے حلف اول کے سیاست دانوں میں سے ہیں اور ہمیشہ ہی قوم کی بہبود کے لیے ہمہ تن مصروف رہے ہیں آپ کے انتخاب کو حلقوں میں سراہا گیا ہے۔ امید ہے آپ کی مخلصانہ خدمات قوم کے لیے بہت بارگاہت ثابت ہوں گی۔ آپ ڈاکٹر کے نوابوں کی اولاد میں سے ہیں۔ ۹ جولائی ۱۸۹۲ء کو گورنمنٹ ہائی اسکول ڈاکٹر میں خواجہ نظام الدین مرحوم کے ہاں پیدا ہوئے۔ ایم۔ اے۔ اور کالج علی گڑھ میں تعلیم پائی۔ اس کے بعد ولایت تشریف لے گئے۔ اور کیمبرج میں تحصیل علم کرتے رہے۔ اگست ۱۹۲۲ء میں ایک معزز اور مشہور زمیندار مسٹر کے۔ ایم۔ انٹرف کی صاحبزادی سے شادی ہوئی۔ آپ کا عقد باندھنا گیا۔ آپ بمبئی میں ۲۸ سال کے ہوئے۔ جب کہ آپ نے سیاسیات میں حصہ لینا شروع کر دیا تھا۔ ۱۹۲۲ء کا زمانہ تھا۔ جب آپ ڈاکٹر علی گڑھ کے عہدہ منتخب ہوئے۔ اور ۱۹۲۹ء تک کرسی کی صدارت برقرار رہی۔ اسی اثنا میں آپ ڈاکٹر خیر بخش کی ایک لڑکی کو نسل کے بھی ممبر بنے۔ ۱۹۳۵ء میں ۳۵ سال کی عمر میں آپ انگلینڈ میں گورنر خیر بخش ہوئے۔ اور ۱۹۳۵ء تک اپنے خزانوں کو نہایت خوش اسلوبی سے سنبھالنا سیکھتے رہے۔ آپ کے بی عہدہ وزارت میں اور

آپ کی ہی کوششوں کے نتیجے میں ۱۹۳۵ء میں انگلینڈ میں لازمی ابتدائی تعلیم کا بل بنگال لیجسلیٹو اسمبلی نے پاس کیا۔ اسی ۳۲ء میں آپ بنگال ایکڑ کو نسل کے ممبر منتخب ہوئے۔ اور ۳۵-۳۶ء میں ذریعہ فرائض اور دیہات سدھار کے بل پاس کرنے کی وجہ سے عوام میں بہت مشہور ہو گئے۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ ۱۹۳۵ء کے تحت جب ۱۹۳۳ء میں بنگال میں پہلی ملکی وزارت معرض وجود میں آئی تو آپ وزیر داخلہ مقرر ہوئے۔ اور دسمبر ۱۹۳۵ء تک اس عہدہ پر فائز رہے۔ بعد متعفی ہو گئے۔ ۱۹۳۶ء میں ۱۹۳۳ء تک آپ بنگال لیجسلیٹو اسمبلی میں حزب مخالف اور مسلم لیگ پارلیمنٹری پارٹی کے لیڈر رہے۔ ۲۲، اپریل ۱۹۳۳ء کو آپ نے مسلم لیگ کی وزارت کی تشکیل کی۔ اور اپریل ۱۹۳۵ء تک گورنمنٹ سول اور پبلک ورکس کے محکموں کو سنبھالنے رکھا۔ آپ ۱۹۳۵ء تا ۱۹۳۶ء تک مسلسل دو سال تک ان انڈیا مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے رکن رہے۔ ۱۹۳۶ء میں ڈپٹی سیکریٹری امریکہ میں جانے والے وفد ڈیلیگیشن کے ممبر آپ گئے۔ جنیوا میں منعقد ہونے والے لیگ آف نیشنز اجلاس میں ہندوستان کی نمائندگی کا شرف آپ کو حاصل ہوا۔ کہا جاتا ہے آپ کو کھیلوں سے بہت دلچسپی ہے اور آپ نے وقت کے بہترین کھلاڑی رہے ہیں۔ آپ ۱۹۳۶ء میں چھ ماہ تک ایشیا کے لیے تشریف لے گئے۔

(خواجہ ناطم الدین صاحب)

قادیان کے متعلق جھوٹی خبریں

داعی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رتن باغ - لاہور

مبارک پور تاپ دہلی کی اشاعت مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۳۵ء میں ایک امرتسر سے آئی ہوئی خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ قادیان میں مقبرے کے پاس ایک اسکول ساؤ نیکری کھڑی گئی ہے۔ جس میں سے ہیبت سانا جائزہ سامان برآمد ہوئے۔ ماوراء السین کے نتیجے میں بارہ مسلمان گرفتار کیے گئے ہیں۔ اس کے بعد اسی تسلسل میں اخبار سے ہندوستان ہر کی اشاعت مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۳۵ء میں یہ خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ قادیان کے مقبرہ بہشتی کے پاس جو اسکول ساؤ نیکری کھڑی گئی ہے۔ اس کے نتیجے میں آٹھ غیر مسلم مسلمان گرفتار کیے گئے ہیں۔

ہم نے قادیان کے دوستوں سے دریافت کیا ہے۔ اور وہاں سے جو جواب موصول ہوا ہے۔ کہ یہ خبر بالکل غلط اور بے بنیاد ہے۔ ہذا ۱۱ جناب کی تسلی کے لیے یہ دو چیزیں شائع کی جا رہی ہیں۔ ہم حکومت مشرقی پنجاب کو بھی مطلع دلا رہے ہیں۔ کہ حکومت کی طرف سے ان خبروں کی تردید کی جائے۔ اور آئندہ اس قسم کی خبروں کی اشاعت میں اس کے سوا اور کوئی نرفض نہیں ہو سکتی کہ قادیان کے مسلمانوں کے خلاف غیر مسلموں کو اٹھایا جائے اور ایک مسموم فضا پیدا کر دی جائے۔ گورنمنٹ کا فرض ہے کہ اس قسم کے امکانی خطرات کا پوری طرح سدباب کرے۔ فقط۔ والسلام دعا ہے کہ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۱۵

قادیان میں عید الاضحیہ کی قربانی!

جو دوست قادیان میں قربانی کرنا چاہیں وہ فوراً اطلاع بھجو ادیں!

داعی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رتن باغ لاہور

مولوی عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان سے اطلاع دیتے ہیں کہ جو دوست آئے دہلی عید الاضحیہ کی قربانی قادیان میں کرنا چاہتے ہوں۔ ان کی طرف سے اطلاع طے پر قادیان میں اس کا انتظام کیا جاسکتا ہے۔ بشرطیکہ وقت پر اطلاع پہنچ جائے۔ قربانی صرف بکرے یا بھیڑ کی ہو سکتی ہے جس کے لئے دو پیر پیشگی آنا چاہیے۔ پس جو دوست آئے۔ دہلی بڑی عید پر قادیان میں قربانی کرنا چاہیں وہ مولوی عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ دار المسیح قادیان صلح گورڈ اسپور کو پوسٹ کارڈ کے ذریعہ اطلاع بھجو ادیں اور ساتھ ہی علی الحساب بیس روپے کی رقم بھی مولوی صاحب موصوف کو منی آرڈر کے ذریعہ بھجو ادیں۔ قادیان میں اس وقت کچھ اور برتین سو دوست ہیں پس جو دوست قادیان میں قربانی کرنا چاہیں وہ اس وقت کو مد نظر رکھیں۔ تاکہ ضرورت سے زیادہ رقم نہ بھجوادی جائے۔ نیز کافی عرصہ پہلے سے اطلاع جانی چاہیے۔ کیونکہ ڈاک میں کافی دن لگ جاتے ہیں ماوراء السین اور تو اور بھی زیادہ دن لیتا ہے فقط۔ والسلام۔

دعا ہے کہ مرزا بشیر احمد رتن باغ - لاہور ۱۲/۹/۳۵

حکومت ہندوستان کے کرنسی نوٹ

حکومت پاکستان نے چند ماہ سے اپنے علیحدہ کرنسی نوٹ جاری کئے ہوئے ہیں۔ تاکہ پاکستان کے نوٹ حساب وقت میں پاکستان میں ہندوستان کے نوٹوں کی جگہ لے سکیں۔ ہندوستان کے نوٹ عاقباً ۳۰ ستمبر کے بعد پاکستان میں چاہ نہیں رہیں گے۔ چاہتا ہے احمدیہ پاکستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر محاسب میں جو احباب چنہ جات یا امانتوں کے طور پر ہندوستان کے نوٹوں میں روپیہ جمع کروانا چاہتے ہوں ان کا روپیہ ۲۶ ستمبر تک دفتر محاسب میں پہنچ جانا چاہیے۔ ستمبر کی آخری تاہ بخیر میں چونکہ نوٹوں میں بے حد رش ہوگا۔ اس لئے سہولت کے لئے ۲۶ ستمبر تک ہندوستانی کرنسی کے نوٹ ہمیں پہنچا دیئے جائیں۔ اگر ان تاہ بخیر کے بعد ہمیں ہندوستانی نوٹ موصول ہوں اور ہم باوجود کوشش کے ٹیکہ میں جمع نہ کر سکیں۔ تو دفتر محاسب کو کوئی ذمہ داری عائد نہ ہوگی۔ اور ہم فریڈینہ کو نوٹ داپس بھجو ادیں گے۔ نیز جناب مہربانی کر کے ہندوستان کی کرنسی کے صحیح سالم نوٹ ہی بھیجیں۔ دفتر محاسب کو جو اس کے ہندوستان کے کٹے پھٹے اور بوسیدہ نوٹوں کے بدلے کے اب پہلے سے انتظامات نہیں رہے۔ ایسے نوٹ لینے سے معذور ہوگا۔

ہندوستان کی جماعت کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ روپیہ بذریعہ بینک ڈرافٹ پوسٹل آرڈر یا منی آرڈر یا منی آرڈر بھیج دیا کریں تاکہ ہندوستان کے کرنسی نوٹوں کے تبادلہ کا سوال ہی پیدا نہیں ہوا۔

دعا ہے کہ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

ضروری اعلان

برائے انیکٹران بریت المال صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 حملہ انیکٹران بریت المال کی انجمنی کے لئے ذریعہ اعلان ہذا یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ اپنے اپنے ممالک میں جہاں بھی پناہ گزین آباد ہیں۔ ان کو پوری کوشش اور توجہ سے تلاش کر منظر کریں۔ جہاں جماعت بن سکتی ہے وہاں جماعت بنادیں اور جہاں ایک دو احمدی ہوں اس کو کسی قریب کی جماعت کے ساتھ مشاغل کریں۔ باہر سے شکایتیں آرہی ہیں کہ انیکٹران بریت المال پناہ گزینوں کے پاس نہیں پہنچ رہے۔ پناہ گزینوں کی تنظیم کا کام نہایت ضروری اور اہم ہے۔ اپنی کوشش سے دفتر کو بھی مطلع کرتے رہیں۔

(نظارت بریت المال)

ولادت

مورخہ ۵ ستمبر کو مولانا امیر مولوی نور الحق صاحب مولوی فاضل کے ہاں لڑکی پیدا ہوئی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ لے امۃ النور نام تجویز فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

دعا ہے کہ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور کے متعلق منیجر الفاضل کو مخاطب کیا کریں

حجاج کیلئے پکی سڑک کا انتظام

مکہ معظمہ ۵ اگست۔ اس سال حج کے لئے بہت سی سہولتیں مہیا کی گئی ہیں۔ صفا اور مردہ کے درمیان اس سال چند سڑک بنادی گئی ہے اور سڑک پر بجلی کی روشنی کا بھی انتظام کر دیا گیا ہے تاکہ وادی ابراہیم تک جانے کے لئے موٹروں کے سفر میں آسانی ہو جائے۔ کعبہ کے ارد گرد بجلی کے بیگھوں کا انتظام بھی کر دیا گیا ہے شاہ عبدالعزیز ابن سعود بذریعہ ہوائی جہاز یہاں تشریف لائے ہیں۔ وہ اس سال حج کی نماز ادا کرینگے۔ آجکل وہ اس کے نزدیک ایک جنوں والے شہر میں مقیم ہیں۔ اس میں بجلی کا کافی انتظام ہے۔ محکمہ صحت نے اعلان کیا ہے کہ اہل حجاز اور حاجیوں میں کسی قسم کی وبا کی مرض کے پھوٹنے کا امکان نہیں ہے (اسٹار)

امیر عبداللہ کی شاہ عبداللہ سے ملاقات

عمان ۱۵ ستمبر۔ امیر عبداللہ اسکندریہ سے بندرہ ہوائی جہاز میں پہنچے ان کا میکانسی طور پر خیر مقدم کیا گیا۔ وہ فوراً شاہ عبداللہ سے ملاقات کرنے اور اسکندریہ میں سہ ماہی کمیٹی کے اجلاس کی روانہ بیان کرنے کے لئے قصر شہی پہنچے (اسٹار)

بغداد الجدید میں غائبانہ نماز جنازہ

بغداد الجدید (بہادلوہر) ۱۵ ستمبر کو میان قائد اعظم کی وفات کا سوگ منانے کے لئے جامع مسجد میں ایک عام جلسہ ہوا۔ پاکستان کے عظیم المرتبہ موسسین کو یہ جوش خراج عقیدت پیش کیا گیا مقررین نے مسلمانوں میں مکمل اتحاد سمونے کی ضرورت پر زور دیا۔ شام کے وقت ۲۰ ہزار آدمی نے عید گاہ میدان میں غائبانہ نماز جنازہ ادا کی اور ہوا بازوں کی پرواز کا ریکارڈ

لندن ۱۵ ستمبر۔ جنوبی افریقہ۔ آسٹریلیا اور شرق بعید کے راستوں پر مسافرت کرنے والے جہازوں کے ہوا بازوں نے ایک گروڈر ہوائی میل کا راستہ پورا کر لیا ہے۔ سب سے زیادہ سفر کرنے والے ہوا باز نے ۲۱ ہزار گھنٹوں میں ۳۵ لاکھ میل کا سفر طے کیا ہے (اسٹار)

گھڑی سازوں کیلئے نیابلی کا آلہ

لندن ۵ اگست۔ بجلی کے ایک نئے آلہ کی مدد سے گھڑی سازوں کو گھڑی سازی میں سہولت ملے گی اور ان کی کمزوری کیلئے موجودہ وقت سے چھٹائی مدت نکال کر گئی۔ (اسٹار)

جانوروں کیلئے ایمونس سروس

لندن میں جانوروں کیلئے رات کے وقت ضرورت کیلئے ایمونس سروس جاری کی گئی ہے (اسٹار)

قائد اعظم کا سوگ منانے کیلئے لندن میں اجتماع

لندن ۱۵ ستمبر۔ کل لندن کے مسلمان اسلامی ثقافتی مرکز کے دلفریب چین میں قائد اعظم کا سوگ منانے کے لئے جمع ہوئے۔ پاکستان سے ہزاروں میل دور اس اجتماع پر محمد علی جناح کی شخصیت کا اثر طاری تھا۔ پاکستان کے ہائی کمشنر مشرف حسین ابراہیم رحمت اللہ کی زیر قیادت سات قوموں کے نمائندوں نے ڈاکٹر امام ڈاکٹر علی عبدالقادر کے پیچھے غائبانہ طور پر نماز جنازہ ادا کی۔ دولت مشترکہ کے سیکرٹری مشرف نوبل بیکر نے برطانیہ کی اور برطانیہ میں مصری سفیر امیر پاشا نے مصر کی نمائندگی کی۔ دوسرے سفیروں اور وزیروں میں ایران کے محسن رئیس۔ شام کے ڈاکٹر نجیب الارمنازی۔ سعودی عرب کے شیخ حافظ وہبہ۔ ترکی کے ایرک بوسمان اور شرق اردن کے عبدالحمید حیدر شامل تھے۔ اس اجتماع میں افغانستان کا نمائندہ بھی موجود تھا۔ اور برطانوی دفتر جنگ کی جانب سے جنرل سی۔ اے۔ پی کونس آئے تھے۔ پاکستانی زعماء میں لندن میں اسپیشل مشن پرفوج کے چیف آفسٹاف جنرل کاٹھرون اور نواب بہادر لہو شامل تھے۔ عزت مآب رچرڈ بومانٹ نے جو حال ہی میں حیدرآباد سے واپس آئے ہیں۔ نظام حیدرآباد کے آئینی مشیر سر والٹر ٹرانکلن کی نمائندگی کی۔ شام کی ڈھلتی ہوئی دھوپ میں امام عبدالقادر کے اس بیان کو تمام گیاروں نے سنا کہ "قائد اعظم محمد علی جناح ایک عظیم ترین شخصیت کے حامل تھے اور وہ تمام مسلمانوں کو محبوب تھے"۔ سر ابراہیم رحمت اللہ نے گلگت آڈاز میں کہا کہ "پاکستان کا اعلیٰ مرتبہ بانی ہم سے ایسے وقت جدا ہو گیا۔ جیسے ہمیں اسکی انتہائی ضرورت تھی۔ لیکن اگرچہ وہ ہمیں چھوڑ کر چلے گئے لیکن اس کا کام باقی ہے جس عمارت کی بنیاد وہ رکھ گیا ہے ہم زیادہ محنت کر کے اسکی تعمیر مکمل کر سکتے ہیں۔ اور ہمارا یہی فعل اس کی یادگار کیلئے خراج عقیدت کا کام دیکھا"۔ اس اجتماع کی تصاویر وغیرہ لی گئیں۔ اور سورج ڈوبتے تک اجتماع نے خاموشی کے ساتھ دعا کر کے قائد اعظم کو خراج عقیدت پیش کیا۔ (اسٹار)

لندن میں دو ہزار مسلمانوں نے غائبانہ نماز جنازہ ادا کی

لندن ۱۵ ستمبر۔ پاکستان کے ہائی کمشنر ابراہیم رحمت اللہ کے دفتر میں کارڈوں کا مسلسل تانتا بندھا رہا۔ ان کارڈوں میں بڑے بڑے سیاستمدان۔ برطانوی کابینہ کے وزراء پارلیمنٹ کے ممبران اور دیگر شخصیات قائد اعظم کی وفات حسرت آیات پر تفسیر کا اظہار کرنے کے لئے آئے۔ پاکستانی باشندے برطانیہ کے تمام صوبوں سے لندن میں اکٹھے ہو گئے تاکہ وہ اسلامی کلچر کے واقع ریمینٹ یارک میں غائبانہ نماز جنازہ میں شرکت کر سکیں۔ اس جگہ قریباً دو ہزار کے قریب مسلمان جمع ہوئے۔ میدان میں ایک جڑا شا میاڑ نصب کر دیا گیا تھا۔ اسلامی کلچر کے مرکز پر اس سے بھی زیادہ تعداد میں نماز جمعہ کے موقع پر مسلمانوں کے اجتماع کی توقع ہے اس میں دور دراز کے رہنے والے پاکستانی لوگ شامل ہونگے۔ ان میں پاکستان کے ہوائی میسرے کے افسران بھی شامل ہونگے جو آجکل برطانیہ میں ٹیکنیکل تربیت حاصل کر رہے ہیں تربیت مرکز ٹنگ ڈوم میں واقع ہے (اسٹار)

گلوب پاشا کی اعلیٰ برطانوی افسران سے ملاقات

اشترائی یہودیوں کی امداد کر رہے ہیں

لندن ۱۵ ستمبر۔ گلوب پاشا چند دنوں میں واپس عمان روانہ ہونے والے ہیں انہوں نے مسلسل طور پر برطانیہ کے دفتر خارجہ کے بڑے بڑے افسران اور وزارت دفاع کے اعلیٰ افسران سے ملاقاتیں کیں۔ لیکن یہ ملاقاتیں ان کے اصل مقصد کے پیش نظر ثانوی حیثیت رکھتی ہیں۔ ان کی یہاں آگے کا اصل مقصد اپنے اہل و عیال کے ساتھ رخصت کا عرصہ گزارنا تھا۔ یہاں اس بات کا علم ہے کہ انہوں نے یہاں شرق اردن کی مالی حالت کے متعلق بھی مذاکرات کئے۔ لیکن اسٹار کے نامہ نگار کو ایک ملاقات کے دوران میں بتلایا کہ وہ یہاں بہت زیادہ مصروف نہیں ہیں۔ گلوب پاشا نے فلسطین کے مسئلہ پر آئندہ چند ہفتوں سے زیادہ عرصے کیلئے اپنے خیالات کا اظہار کرنے سے انکار کر دیا انہوں نے کہا کہ عارضی صلح غالباً اس وقت تک جاری رہے گی جب تک کہ عرب ریاستوں کو اقوام متحدہ کے کسی قدم کا علم نہ ہو جائے۔ لیکن اس سے زیادہ کسی بات کی پیش گوئی کرنا ناممکن ہے۔ گلوب پاشا نے کہا "مجھے فوجی صورت حالات کے متعلق کچھ کہنا ناممکن ہے۔ جو کچھ شہادتیں ہمارے پاس موجود ہیں۔ اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ یہودیوں کو آہنی پردے کے پیچھے سے سامان جنگ مل رہا ہے۔ اور ان لوگوں کو بین الاقوامی پابندیوں کا بالکل پاس نہیں جو کہ اقوام متحدہ نے عائد کی ہوئی ہیں۔ عربوں کو بہت نقصان اٹھانا پڑا ہے کیونکہ مغربی طاقتوں نے اپنی پابندیوں کو ملحوظ خاطر رکھا ہے جو اقوام متحدہ کی طرف سے ان پر عائد ہیں۔ بعض ممالک نے اس کی طرف سے

مسٹر احمد جعفر کو قائد اعظم کے انتقال پر صدمہ

لندن ۱۵ ستمبر۔ مسٹر احمد جعفر نے اسٹار کے نامہ نگار کو بتلایا۔ "مجھے قائد اعظم کے انتقال پر ہلال کی خبر سن کر جس قدر صدمہ ہے وہ الفاظ میں بیان نہیں کر سکتا۔ قائد اعظم ہم سے ایسے وقت میں جدا ہوئے ہیں جبکہ حالات نازک ہیں۔" مسٹر احمد اچھی اچھی یورپ سے واپس آئے ہیں۔ اور اس ہفتے دوبارہ یورپ روانہ ہو جائینگے۔ (اسٹار)

بین عدن کے ذریعے سامان حاصل کرنا چاہتا ہے

عدن ۱۵ ستمبر۔ بین کے امام نے اپنے سیکرٹری ہاشم بن ہاشم کو عدن کی حکومت کے پاس ایک مشن پر روانہ کیا ہے اس کے ذریعے عدن کی حکومت سے درخواست ہے کہ وہ بین کی حکومت کو ضروری اشیاء فراہم کرے۔ معلوم ہوا ہے کہ عدن کی حکومت نے بین کو زرعی اور موٹر کاروں ان کے پیرزے اور ادویات مہیا کرنے پر رضامندی کا اظہار کیا ہے لیکن فلسطین کی موجودہ صورت کے پیش نظر ادارہ اقوام متحدہ کی عارضی صلح کے پیش نظر برطانوی حکام بین کو فوجی سامان مہیا نہیں کر سکتے۔ امام کے نمائندے ابھی تک عدن میں موجود ہیں خیال کیا جاتا ہے کہ برطانوی ایجنٹ غالباً دعوت نامہ موصول ہونے پر بین کے دار الخلافہ طائیف میں جائینگے (اسٹار)

قائد اعظم کو نواب خیران خراج عقیدت

کوئٹہ ۱۵ ستمبر۔ بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ کے نام ایک برقیہ میں نواب خیران میر حبیب اللہ خاں نے تحریر کیا ہے کہ "میں نے اپنے قائد اعظم کی وفات حسرت آیات کی افسوسناک خبر انتہائی رنج و ملال کے ساتھ سنی۔ یہ نہ صرف پاکستان بلکہ تمام دنیا کے اسلام کا نقصان ہے۔ خدا تعالیٰ انہیں اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔ اور خدا کرے کہ اہل پاکستان ان کے نقض قدم پر چلیں (النیاب)

بند کچھ دھیان نہیں دیا۔ مثلاً جیکو سلوکیہ برابر یہودیوں کو جنگ کا سامان مہیا کر رہا ہے جنگ جب شروع ہوگی۔ تو اس بات کا اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ پانسہ کس حد تک سامان جنگ کی فراہمی کے لحاظ سے پیلٹ چکا ہے۔ شرق اردن کی فوجی لحاظ سے حالت بہت ہی مشکل ہے۔ باقی عرب ریاستوں کی نسبت اسے بہت دشواریوں کا سامنا ہے کیونکہ شرق اردن ان علاقوں سے بہت نزدیک ہے جہاں فلسطین کے یہودی آباد ہیں اس کی بالکل نہیں ہے کہ انھیں کیا کیا ہوگا لیکن (ساتھ کا ذیابلی کر لینا کہ شرق اردن تمام مشکلات کیلئے رہنما۔ درست نہیں ہے۔